



## 就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件

# 习近平向俄罗斯总统 普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示，惊悉俄国莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以

诚挚慰问。习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

## 就中多建交20周年

# 习近平同多米尼克 总统伯顿互致贺电

## 李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平同多米尼克总统伯顿互致贺电，庆祝两国建交20周年。

习近平指出，多米尼克是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中多建交20年来，两国关系保持高水平发展，政治互信历久弥坚，务实合作成果丰硕，人民友谊日益加深。我高度重视中多关系发展，愿同伯顿总统一道，以两国建交20周年为新起点，深化双方在多领域合作，高质量共建“一带一路”，共同开创中多关系更加美好的未来。

伯顿表示，中多关系强劲、富有成

果。多方珍视同中国的友谊，感谢中方的支持和帮助，愿同中方不断深化互利合作，共同应对全球挑战。

同日，国务院总理李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电。李强表示，中方愿同多方共同努力，以庆祝两国建交20周年为契机，推动中多各领域务实合作不断走向深入，为两国人民带来更多福祉。

斯凯里特表示，建交20年来，中多相互尊重、相互理解，中国的支持与合作为多经济社会发展作出重要贡献。我坚信中多关系将不断得到加强和发展。

## 推出多样惠民措施 激发文旅消费潜力

# 2024“水韵江苏·有你会更美”在常启动

本报讯(周洁 朱臻)为充分释放旅游业发展活力，全面激发文旅消费潜力，3月23日，2024“水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广季启动仪式在常州迪诺水镇举行。副省长徐缨、市长盛蕾、副市长蒋鹏举参加活动。

跟着AI打开“云游”江苏的新视角，跟着微短剧“打卡”取景地，20条“水韵江苏·精彩非遗”非遗精品旅游线路精彩纷呈，还有体育赛事、音乐演出的加持……启动仪式现场，以多种形式阐释水韵江苏的“文旅+”创新场景，凸显江苏文旅消费持续“出圈”的重要引力。

本届文旅消费推广季由省文旅厅、省发改委、省商务厅、省广播电视局、省体育局、常州市人民政府联合主办，将推出“水韵江苏”文旅消费促进、线路产品推广、品牌形象提升等三大系列共计22项主题活动，通过举办贯穿全年、覆盖四季、跨越年度的文旅消费推广活动，引导全省各地推出形式多样的消费促进活动和惠民措施，打造更多文旅商消费融合新场景，促进文旅业态产品升级，推动文旅消费提质扩容，扩大“水韵江苏”文旅品牌影响力。

活动现场，全省13个设区市发布春季旅游线路产品和“赏花+”主题活动等803项活动，打造“花季”旅游新玩法、新趋势；全省各地推出文旅消费券、景区优惠门票、旅游助老助残等419项惠民措施，送上春季惠民大礼包。现场还启动了“水韵江苏·数惠文旅”数字人民币促消费活动。今年，全省还将建设第四批省级文化和旅游消



2024“水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广季启动仪式。朱臻 陈璋摄

费便捷支付示范区30个。

今年春季，我市将举办112项主题文旅活动，涵盖音乐节、演艺秀、艺术展、游园会、赏花会、潮流市集等丰富多彩的内容，涉及全市各大A级景区、乡村旅游点及文博展馆。我市还将落地实施38项文旅惠民措施。其中，3月20日至5月20日，溧阳市将分批次发放15万元文旅消费券，并联动本地优质住宿上架

299元、499元住宿通兑券；恐龙园、淹城春秋乐园、花谷奇缘等一众景区也将在春季推出各类优惠门票及免费项目、活动；市文化馆、青果书坊、红梅公园、萃园等将陆续推出公益性文艺演出。

今年，长三角一体化国家战略迈入第二个“五年”，加强文旅合作是推动长三角一体化的重要路径之一。启动仪式上，长三角旅行商代表们登台签约，

共同推动长三角客源互送、线路互联、市场共享。同时，抢抓入境游升温契机，与长三角在华外国游客的重要内容提供商 Bon App 联合开设“水韵江苏”文旅专区，进一步提升“水韵江苏”品牌的国际知名度与影响力，创造文旅消费新增量。

本次文旅消费推广季还将推出“水韵江苏·百村百企自驾游”活动。

## 市人大常委会召开 党组会议、主任会议

本报讯(陈陈 芮伟芬)3月22日，市人大常委会召开党组会议暨第三十九次主任会议。市人大常委会主任、党组书记白云萍主持会议。

会议传达了中央和省、市各级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神。指出，市人大常委会及机关要深刻学习领会习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要指示精神，坚决贯彻党中央决策部署和省、市委工作要求，认真对照检视，落实改进措施，进一步做好精文减会、调研统筹等工作，为“万亿之城再出发”提供坚强作风保证。

会议讨论通过关于在全市各级人大代表中开展“安全生产 人人有责——人大代表在行动”实施方案。

会议要求，全市各级人大代表要充分发挥联系群众的优势和依法监督的职能，积极参与全市安全生产治本攻坚“八大行动”，市人大有关专委会要认真开展安全生产工作专项督查，为守住全市安全生产底线、提升本质安全水平贡献人大力量。

会议听取了《常州市儿童友好城市建设条例》制定情况的报告，同意将报告向市委常委会汇报。

会议听取并原则同意2024年常州市人大常委会及机关党建工作要点和深入开展政治理论学习的实施方案。

会议讨论通过2024年度常州市人大常委会任命人员报告履职情况工作实施方案和“两官”报告履职情况工作实施方案。

## 我市再添一家省级国际合作园区

本报讯(梅庆阳 汤乃颖 周茜)省商务厅日前印发《关于评定江苏省国际合作园区的通知》，本批次共有6家国际合作园区获评江苏省国际合作园区，我市中欧(常州)绿色创新园在列。至此，我市省级国际合作园区数量达6家，总数继续位列全省第一。

为加强对中欧绿色低碳产业领域的

国际合作，依托武进区良好的产业基础和全国唯一“绿色建筑产业集聚示范区”，2020年10月14日，“中欧(常州)绿色创新园”在中欧绿建创新论坛暨第六届国际绿色建材大会上授牌成立。园区位于武进区中心城区，规划面积3平方公里，围绕碳达峰、碳中和绿色发展主题，聚焦绿色低碳节能领域，加强中欧绿色

产业合作，促进绿色低碳产业创新发展。

自成立以来，园区秉承“种好部省合作试验田、争当生态文明领头羊”的目标，持续引进国际领先的欧洲技术、产品和项目，努力做好示范引领和产业集聚两篇文章，建成了国内首座国际绿色建筑主题公园“江苏省绿色建筑博览园”，打造了全国规模最大、技术最先进、综合

利用最高的建筑垃圾资源化循环利用项目，列入国家发改委低碳经济重点支持项目、联合国工发组织生态设计理念应用试点项目，获得全国首批装配式建筑示范城市(县区唯一)、省级现代服务业高质量发展集聚示范区等荣誉。

围绕绿色低碳节能领域，园区在资源再生利用、零碳技术、清洁能源、智慧城市、建筑和建材数字化等方面加强与中欧合作，引进了贝赛尔科技、西班牙美卓伦仪表、中欧暖通人才创新港、威士克斯等一批优质项目，打响“绿色发展看武进”特色品牌。

## 市领导“四不两直” 督查文明城市建设工作



本报讯(朱雅萍 文明)3月22日，市委常委、宣传部部长陈志良深入天宁区和平钟楼区，以“四不两直”方式督查文明城市建设工作。

陈志良一行先后察看了清凉新村第二社区及新时代文明实践站、广化菜市场，并沿途查看了劳动路交通路口秩序、公益广告设置等情况。对于督查中发现的居民小区飞线充电、小

区楼道乱张贴、菜市场公益广告陈旧缺失等问题，陈志良要求各地各相关部门迅速采取有力有效措施，确保整改到位。

陈志良指出，文明城市建设要坚持常态长效、久久为功，将最终落脚点放在提高群众的思想觉悟、道德水准、文明素养上，放在促进人的现代化、提高全社会文明程度上。要聚焦重点，高效落实，对飞线充电、线缆治理等积存已久的问题，对遛狗不牵绳等容易反复的问题，要坚持不等不靠、不讲条件，整合资源、集聚力量，迅速行动、精准发力，尽可能补齐短板弱项，有效提升市民满意度。



图中左为田阔，右为周秩锋。

## 江苏城乡建设职业学院 两学子获国赛金牌

### 9月将参加第47届世界技能大赛

本报讯(尤佳 许愿 过林燕 王生)3月23日凌晨，第47届世界技能大赛中国区选拔赛混凝土建筑赛项在河南落下帷幕，江苏城乡建设职业学院土木工程分院学生田阔、周秩锋，在历时2天、持续16.5小时的激烈比拼后，勇夺第一名。

混凝土赛项的工序复杂、精度要求高，选手需要在赛程时间内，手动搬运近9吨的材料，来完成墙、梁、板、柱的模板搭建与拆除、钢筋的加工与绑扎、混凝土的浇筑等。赛项对选手的体能、技能以及心理素质都是很大的考验。

为了参加比赛，他们不畏严寒、不惧酷暑、日复一日在实训基地刻苦训练两年有余。学校同时为选手配备金牌教练组悉心指导，该教练组成员张悠荣、林治强、仇成威、田浩、赵亚男等教师拥有江苏大工匠、江苏工匠、江苏技术能手等多项荣誉。

据了解，本次选拔赛是在全国总决赛基础上，对前三名获得者进行的再次选拔。作为金牌获奖选手，田阔、周秩锋将代表中国，于今年9月赴法国里昂参加第47届世界技能大赛混凝土建筑项目比赛。

荣誉。顾孝夫介绍，目前，公司正在研发的LCA产品生命周期评价系统，可将绿色制造拓展至全链条。该系统建成后，可实现从生产、运输到使用的全周期能源消耗和环境排放追踪。通过实时监测每个环节的碳排放，实现对整个产业链的碳足迹溯源，以便公司调整优化流程，提升效率。如染布环节产生了多余的碳排放，公司就可以据此进行方案优化，最终打造环境友好型企业。

(下转3版)

## 常州旭荣针织印染有限公司副总经理顾孝夫：

# 争做绿色智能制造供应链引导者

□董逸 贡丹芳

得益于公司新开发的多款绿色产品销售“大热”，常州旭荣针织印染有限公司迎来今年的“开门红”：1—2月，销售额同比增长近20%。公司副总经理顾孝夫对今年的发展信心满满：“绿色和智能化是传统纺织行业转型升级的大方向。今年，我们将在在这两大赛道继续发力，争做绿色智能制造供应链引导者。”

平均每天研发12款新品，旭荣针织的样品间不断“出新”。“这款刷毛摇粒布不会掉毛，解决了微塑料对海洋环境造成污染的问题；全回收生物基尼龙，采用玉米纤维作为原料，可替代传统尼龙产品……”顾孝夫向记者一一介绍着新近“出炉”的多款环保新品。

在原料、产品等研发生产环节不断增加绿色环保含量，是旭荣针织布局绿色制造、走好绿色发展之路的关键举措之一。在旭荣针织，中水回用设备、风力

与太阳能结合的发电系统、屋顶光伏等高效能设备，时刻为企业节能减排提供支撑。如今，企业已获得“全国绿色低碳企业”“国家级绿色工厂”“国家级绿色供应链管理企业”“国家级能效领跑者”等

荣誉。顾孝夫介绍，目前，公司正在研发的LCA产品生命周期评价系统，可将绿色制造拓展至全链条。该系统建成后，可实现从生产、运输到使用的全周期能源消耗和环境排放追踪。通过实时监测每个环节的碳排放，实现对整个产业链的碳足迹溯源，以便公司调整优化流程，提升效率。如染布环节产生了多余的碳排放，公司就可以据此进行方案优化，最终打造环境友好型企业。

(下转3版)

